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parla, ricordo che s t amane la Camera ha già 
approvato quello relativo alle Commissioni 
mandamenta l i . 

Ora è facile comprendere come il dise-
gno di legge sui comitat i provinciali abbia 
lo stesso carat tere di urgenza. Chiedo quindi 
che esso sia iscrit to nell 'ordine del giorno di 
domani . 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole Cavazzoni. 

CAVAZZONI. Ho chiesto di parlare, per 
associarmi a nome dei miei amici, alla do-
manda di iscrizione nell 'ordine del giorno 
dello stesso disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . Ma l 'onorevole Baran-
zini ha par la to evidentemente anche a nome 
dei suoi amici ! (Si ride). 

Ha facol tà eli parlare l 'onorevole ministro 
di agricoltura. 

B E R T I N I , ministro d'agricoltura. Non mi 
oppongo alla iscrizione all 'ordine del giorno 
di questo proget to di legge. 

M O D I G L I A N I . Onorevole Presidente , 
perchè non ci sia equivoco e perchè la di-
scussione avvenga davvero, chiedo che que-
sto disegno di legge sia inscri t to nell 'ordine 
del giorno di domani pr ima del bilancio del-
l ' interno ! 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole Conti. 

CONTI. Chiedo che sia inscri t to nell'or-
dine del giorno di domani il disegno di legge 
relativo all ' isti tuzione di un En t e au tonomo 
per il porto di Ostia Nuova. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osserva-
zioni in contrario, così r imane stabili to. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Abbo. 
ABBO. Chiederei l 'iscrizione all 'ordine 

del giorno del disegno di legge per l ' incre-
mento della olivicoltura. 

FACTA, presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Consento. 

P R E S I D E N T E . Sta bene'/ 
Ha facol tà di parlare l 'onorevole Lussu. 
LUSSU, Mi permet to di r ichiamare l 'a t-

tenzione della Camera e del Governo su una 
questione di notevole impor tanza . Io, in-
sieme, con parecchi colleghi, ho presentato 
una mozione contro l ' a t tua le funzionamento 
dell 'Opera nazionale dei combat tent i . È que-
stione important iss ima, perchè l 'Opera na-
zionale amminis t ra 300 milioni che appar ten-
gono ai combat tent i ; è il massimo is t i tuto 
di assistenza. 

Ho presentato la mozione quat t ro o cin-
que mesi fa ed è decaduta perchè il Governo 
non l 'ha voluta discutere; l 'ho ripresentata 

nuovamen te e chiedo che il Governo voglia 
rispondere, dichiarando precisamente quali 
gravissime ragioni gli abbiano impedi to di 
accondiscendere a questo desiderio, che non 
è solo mio e di molti deputat i , ma di un 
infinito numero di interessati . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro del 
lavoro ha facol tà di parlare. 

D E L L O SBARBA, ministro del lavoro e 
della previdenza sociale. Non ho nessuna dif-
ficoltà ad accet tare la richiesta dell 'onore-
vole Lussu. Però faccio notare che il Con-
siglio dei ministri ha in esame un proget to 
per la r i forma dell 'Opera nazionale, proget to 
che spero presentare domani stesso alla Ca-
mera. Dica l 'onorevole Lussu in quale se-
du ta in tenderebbe che la mozione fosse in-
scri t ta nell 'ordine del giorno. 

LUSSU. Mi r imet to in te ramente al Go-
verno, purché si discuta. Chiederei t u t t a v i a 
che fosse inscr i t ta nell 'ordine del giorno 
della seduta di lunedì. 

D E L L O SBARBA, ministro del lavoro e 
della previdenza sociale. Accetto. 

P R E S I D E N T E . Resta così stabilito. 
H a facol tà di par lare l 'onorevole Mauro 

Francesco. 
MAURO ERANCESDO. Chiedo che sia 

inscri t to nell 'ordine del giorno di domani 
il disegno di legge : Iscrizioni, cancellazioni 
e rettifiche negli elenchi delle opere idrau-
liche di seconda categoria. 

RICCIO, ministro dei lavori pubblici. Con-
sento. 

P R E S I D E N T E . Rimane così stabilito. 
Come la Camera sa, domani però do-

vrebbe cont inuare la discussione dei capi-
toli del bilancio dell ' interno. Ora l 'onorevole 
Modigliani ha chiesto che i disegni di legge 
che sono stat i inscrit t i nell 'ordine del giorno 
della seduta di domani, in seguito alle deli-
berazioni prese testé dalla Camera, precedano 
nell 'ordine del giorno il seguito della discus-
sione degli s tat i di previsione del Ministero 
dell ' interno. (Commenti). 

L'onorevole presidente del Consiglio con-
sente ? 

FACTA, presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Prego v ivamente 
l 'onorevole Modigliani di non insistere £ la 
Camera di consentire che sia posto come 
primo argomento nell 'ordine del giorno della 
seduta di domani il seguito della discus-
sione del bilancio dell ' interno. R imangono 
da esaminare ancora pochi altri capitoli. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Modigliani 
insiste nella sua proposta ? 


